

# 認真學習習近平主席給祖籍寧波港企業家回信精神

# 港工商界：努力為實現中國夢作新貢獻



◆香港工商界座談學習貫徹習近平主席給祖籍寧波港企業家重要回信精神。

近日，國家主席習近平給包陪慶、曹其鏞等祖籍寧波港企業家回信，對他們予以親切勉勵。香港環球航運有限公司董事包陪慶昨日在香港工商界學習貫徹習近平主席給祖籍寧波港企業家重要回信精神座談會發言時表示，收到習主席的回信，她身為「寧波幫」的一分子都感到非常鼓舞、感動、感恩、感謝。她強調，「寧波幫」會好好珍惜祖國對香港繁榮穩定的大力支持，努力為實現中國夢，作出新的貢獻。

◆文：香港文匯報記者 黃子晉 圖：香港文匯報記者 曾興偉



◆包陪慶於座談會上發言。

談到「寧波幫」先輩愛國愛鄉的優良傳統，包陪慶以其先父包玉剛為例表示，包玉剛所捐建的寧波大學，一共耗資超過了兩億元人民幣，最終也使寧波大學成為「雙一流」大學，也成為了「寧波幫」團結協作貢獻國家的成績。她和兒子包文駿也在上海創辦了上海包玉剛實驗學校。該校是非牟利的「雙語、雙文化、雙思路」學校，以傳承中華民族文化，發展全人教育為使命，以德、智、體、美、勞五育並舉，培養有國際視野的新時代人才。該校現有兩個校園，1,700多個學生，完成了包玉剛教育強國的中國夢。

談到「寧波幫」先輩愛國愛鄉的優良傳統，包陪慶以其先父包玉剛為例表示，包玉剛所捐建的寧波大學，一共耗資超過了兩億元人民幣，最終也使寧波大學成為「雙一流」大學，也成為了「寧波幫」團結協作貢獻國家的成績。她和兒子包文駿也在上海創辦了上海包玉剛實驗學校。該校是非牟利的「雙語、雙文化、雙思路」學校，以傳承中華民族文化，發展全人教育為使命，以德、智、體、美、勞五育並舉，培養有國際視野的新時代人才。該校現有兩個校園，1,700多個學生，完成了包玉剛教育強國的中國夢。

## 盼合力說好香港和家鄉故事

「牢記，祝福，感恩，奮進。」包陪慶充滿感情地說，香港「寧波幫」愛國愛鄉的貢獻連綿不斷，為中國式現代化建設添磚加瓦，去年在寧波捐贈建設了紫荊匯，志在傳承「寧波幫精神」，匯聚「幫寧波」的英才，搭建甬港交流的平台。「寧波幫」希望通過這個平台齊心合力，說好香港故事，說好寧波故事。「香港與寧波是同一條海岸線，同一條航運線，同一條創業情，『寧波幫精神』有如『獅子山精神』，是『幹在實處，拚搏奮鬥，謙虛學習，精益求精』。」

在座談會上，包陪慶還引述了其繼承了包玉剛龐大航運事業的丈夫、香港總商會前主席蘇海文的看法。包陪慶說，蘇海文特別欣賞中國在教育上的成就，表示其公司駐內地的工作人員或很多投資者都對國家提供的教育非常讚賞，能解決大家子女在內地就讀的

需求，更知道有個別人士為了子女得到內地提供的教育，特意移居到中國內地。「蘇海文說過，香港人有責任加強與祖國的溝通，為祖國建設與國際溝通的橋樑，搭建雙軌交流的高速公路，發揮香港的優勢，提升香港與內地的相互作用，提升香港與世界各地的關係。」

## 學習先輩助港繁榮拚搏精神

「在當年最困難的時刻，要牢記學習先輩助力香港繁榮發展的拚搏精神，不屈不撓共創明天。」包陪慶引述蘇海文的話強調，為了融入國家改革開放大局，增加交流溝通技能十分重要。香港人來說好普通話，學習和加強對國家的了解，同時在面對世界時，要說好外語，傳遞香港故事、中華民族的文化，發揮香港優勢。香港在語言上的優勢可拉近內地與香港的距離，互學互補，互信互助，互相進步。



◆李德麟



◆范久祥



◆孫榮良

## 寧波籍港商矢言永遠不忘初心

曾與包陪慶等人致信習近平主席的世界中華寧波總商會會長李德麟昨日在座談會上發言表示，習主席的來信，既是對廣大「寧波幫」人士的高度肯定、激勵和期望，也是對全體中華兒女作出偉大的號召。「我們一定牢記習主席的囑咐，凝心聚力、攜手奮鬥，我們將永遠不忘初心，牢記使命，繼續發揮各自的優勢，積極主動融入國家改革開放大局，為中國式現代化建設添磚加瓦，為實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。」

李德麟表示，在國家改革開放初期，傳統的寧波人勇於開拓，「寧波幫」代表人物包玉剛呼應鄧小平先生的動員號召，動員參與建設祖國。習主席也表示過，要大力弘揚「寧波幫」精神、豐富發展浙江精神，這進一步號召眾人共同創建浙江和寧波的美好未來。此次致信，是向習主席匯報自改革開放以來寧波的發展情況。他們將牢記習主席的囑咐，為建設中華民族偉大復興的中國夢，作出新的貢獻。

## 累計捐獻家鄉逾23億人幣

香港寧波同鄉會會長范久祥在座談會上發言表示，一直以來，祖籍寧波的香港企業家把自己的前途和祖國的命運緊密聯繫在一起，積極振興教育事業，推動國家經濟發展、社會發展，在金融、外貿、航運、製造業等發展方面作出了傑出貢獻。同時，「寧波幫」積極投身民生公益事業，各類捐款超過71億元人民幣，包括累計為家鄉寧波捐獻接近的4,500項公共事業項目，總額超過23億元人民幣。

范久祥強調，香港寧波同鄉會未來會堅定心懷家國，樹立國家意識和大局觀念，全面準確貫徹「一國兩制」方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，以及香港的繁榮穩定，同時會不斷發揮同鄉會的平台作用，引導廣大的祖籍寧波香港親服務寧波、服務浙江、服務國家。

香港甬港聯誼會會長孫榮良表示，習主席的回信除了充分肯定香港「寧波幫」為家鄉建設和國家發展貢獻力量外，更勉勵了「寧波幫」繼續發揮各自優勢，積極主動融入國家改革開放大局等。身為「寧波幫」第三代接班人，他今後會以習主席的回信精神為指引，全力以赴為熱愛的祖國家鄉，為自己生於斯長於斯的香港服務，為推進祖國統一大業和實現中華民族偉大復興貢獻力量，不負習主席對大家的關心和厚愛。

# 商界團體：強化港「超聯人」角色 共同推進中國式現代化建設

香港文匯報訊（記者 黃子晉）在香港工商界學習貫徹習近平主席給祖籍寧波港企業家重要回信精神座談會上，香港多個主要工商團體代表發言表示，習主席的回信讓所有愛國愛港的工商界人士都備受鼓舞，大家未來定會繼續重視對青年企業家的傳承，讓大家不忘報效祖國，推動香港工商界更好融入國家發展大局，並強化香港「超級聯繫人」角色，全方位說好中國故事，共同推進中國式現代化建設，實現中華民族偉大復興的中國夢。

香港中華總商會會長蔡冠深表示，習主席的回信讓自己感受到中央對香港企業家多年來積極參與國家建設的充分肯定。「事實上，中總在參與國家改革開放從未缺席，積極推動會員參與國家建設，既是國家改革開放的參與者，也是貢獻者和受益者，並一直重視對青年企業家的傳承，讓大家在追求商業成就時，不忘報效祖國，成為新時代經貿投資的領導者，愛國愛港的推動者。」

## 推動工商界更好融入國家發展

蔡冠深強調，中總將會繼續推動會員企業參與粵港澳大灣區、RCEP和「一帶一路」等區域合作建設，積極發揮中總的「內聯外通」功能優勢，推動香港工商界更好融入國家發展大局，對接國際，全方位講好香港故事、大灣區故事和中國故事。



◆香港中國企業協會會長李建民

香港中國企業協會會長李建民表示，駐港中資企業是香港社會的重要持份者，也是「一國兩制」事業的堅定建設者，一直與香港社會同發展、共命運。香港中國企業協會將繼續充分發揮聯繫和協調在港中資企業，團結帶領中資企業深入學習貫徹習主席回信精神，以及中共二十屆三中全會精神，為香港全力拚經濟、謀發展，為民生貢獻中資力量，包括會圍繞特區政府施政重點，進一步找準中資所長、香港所需的集合點和對接點，積極推動北部都會區等重大發展規劃落地；踐行國家戰略為香港謀發展貢獻力量，在高端製造、數字經濟、綠色低碳、生命科技等重點領域為香港高質量發展發揮更大作用；履行社會責任為香港民生貢獻力量，進一步協調推動中資企業統籌16家中資公益慈善基金平台深入開展中企服務進社區系列活動等。



◆香港中華廠商聯合會會長盧金榮

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，習主席的回信讓大家體會到傳承愛國愛鄉傳統的重要性等，激發了大家的使命感和責任感。他強調，香港各界不單作為國家改革開放的見證者和參與者，而是應該要成為關鍵的、積極的貢獻者等，要強化香港「引進來」和「走出去」的「超級聯繫人」角色，用好香港國際化的優勢，加強與「一帶一路」沿線國家和地區的合作，深化與歐美市場的聯繫等，協助國家突破西方國家的科技封鎖，提升供應鏈的穩定性和安全性等。

## 回信是對工商界人士巨大鼓勵



◆香港總商會主席陳瑞娟

香港總商會主席陳瑞娟表示，習主席給祖籍寧波港企業家的回信，彰顯了習主席對香港企業家的親切關懷和充分認可，也是對香港所有愛國愛港工商界人士的巨大鼓勵。香港工商界要以這些祖籍寧波港企業家為榜樣，積極回饋家鄉，服務國家發展，特別是在教育、創新等功在當代、利在千秋的事業中，努力作出更大的貢獻，及堅持全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，充分發揮自身優勢，積極主動融入國家改革開放大局，共同推進中國式現代化建設，實現中華民族偉大復興的中國夢。



◆香港工業總會主席莊子雄

香港工業總會主席莊子雄表示，習主席在回信充分肯定祖籍寧波港企業家傳承自先輩的愛國愛鄉優良傳統，為家鄉的建設、國家的發展作出的貢獻。來自五湖四海、不同籍貫的商界人士一直共同在香港打拚，正如自己來自福建，而工總歷任主席亦有來自上海、浙江、江蘇、廣東等地，大家都會在營商的同時致力以實際的行動回饋國家，努力投身於國家和家鄉的建設之中，正是這些企業家的堅持和奮鬥，使到香港今天能夠成為國際金融中心、國際貿易中心等，而習主席的回信猶如充分回應了大家的家國情懷，鼓勵大家繼續努力為國家建設、為家鄉建設貢獻力量。



◆香港地產建設商會執委會主席梁志堅

香港地產建設商會執委會主席梁志堅表示，習主席給祖籍寧波港企業家的回信，讓大家感受到香港企業家愛國愛港的優良傳統得到肯定、關懷和恩賜期許，令人感動和鼓舞。他表示，中共二十屆三中全會通過了《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，強調要發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位等，香港地產界定會和工商界等社會各界一樣，一定會貫徹全會精神，努力把握全面深化改革為香港帶來的發展機遇，充分發揮香港自身獨特優勢，融入國家發展大局，助力國家高質量發展，為香港由治及興再創輝煌。

## 更好發揮港優勢與祖國同發展



◆香港中華出入口商會會長貝鈞奇

香港中華出入口商會會長貝鈞奇表示，習主席的回信讓大家更加深刻認識到香港的工商界與祖國的發展緊密相連，休戚與共。身為商會定會負起責任，想方設法推動香港在貿易、投資、金融、科技等各方面融入國家發展大局，更好發揮香港特區在不同領域的資源和優勢，與祖國共同發展，同時發揮好「超級聯繫人」角色，讓內地和國際的聯繫與交流更順暢。例如，香港中華出入口商會將於本月29日舉辦論壇，預計500位工商界代表出席等。